Universidad de Chile

) A L. . Lo : Fisica
Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas i rCfﬂ FAGULTAD DE GIENCIAS
L. 1) UN :SIDAD DE G E
Departamento de Fisica

Ejercicio Extra

Profesor: Andrés Escala, Profesores Auxiliares: Patricio Venegas A. y Alejandro Escobar N.

13 de Agosto de 2015. duracién: 45 minutos.

Se tiene un alambre ideal (unidimensional) con forma de semicircunferencia de radio R v den-
sidad lineal uniforme A = M/L, donde L = 7R es el largo del alambre y M es su masa.
El alambre estd limitado a moverse manteniendo fijos sus extremos.

. . . L, 9«
(a) Calcule la matriz de inercia I;; = X\ [ (r*8;; — x2;)ds con respecto al centro de curvatura
P. El ds es el elemento de arco.

(b) Determine el torque debido al peso (§ = gk, de acuerdo a la figura) y escriba la ecuacién
dindamica que rige el movimiento de este cuerpo que oscila rotando en torno al eje X.
Obtenga la frecuencia angular de las pequenias oscilaciones.
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Momento angular: L = I € Integrales ttiles:

Torque: F_ 7w B [ sin?¢ do = (¢ — sing cos¢) + C
Ec. de torque: L=X7 [ cos?¢ dp = (¢ + sing cosg) + C
Centro de masas: 7, = 7 [ 7 dm [ sing cos¢ do = 3sin*¢ + C
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